

**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**Постоянный комитет по бюджету и налогам**

ул. Пушкинская, 25, г. Вологда, 160000

**РЕШЕНИЕ**

от 21 июня 2018 года

протокол № 12

п. 2. О проекте закона области "Об исполнении областного бюджета за 2017 год"

Рассмотрев проект закона области "Об исполнении областного бюджета за 2017 год", постоянный комитет по бюджету и налогам отмечает, что законопроект представлен в Законодательное Собрание области в установленный срок. Состав документов и материалов, подлежащих представлению одновременно с годовым отчетом об исполнении областного бюджета, соответствует требованиям, установленным законом области "О бюджетном процессе в Вологодской области".

Бюджетная политика в 2017 году была направлена на обеспечение сбалансированности бюджета области, стимулирование предпринимательской и инвестиционной активности, повышение эффективности бюджетных расходов, сокращение объема и улучшение структуры государственного долга области.

Проектом закона области "Об исполнении областного бюджета за 2017 год" предлагается утвердить отчет за 2017 год со следующими основными параметрами:

Наименование	Исполнено за 2016 г.	Утверждено в законе о бюджете на 2017 год	Исполнено за 2017 г.	% исполнения к плану	млн. рублей % исполнения к 2016 году
<b>Доходы, всего</b>	<b>55 517,5</b>	<b>58 138,8</b>	<b>60 133,8</b>	<b>103,4%</b>	<b>108,3%</b>
Налоговые и неналоговые доходы	43 721,6	48 651,7	50 597,8	104,0%	115,7%
Безвозмездные поступления	11 795,9	9 487,1	9 536,0	100,5%	80,8%
<b>Расходы, всего</b>	<b>50 694,9</b>	<b>52 829,9</b>	<b>52 678,6</b>	<b>99,7%</b>	<b>103,9%</b>
<b>Профит</b>	<b>4 822,6</b>	<b>5 308,9</b>	<b>7 455,2</b>	<b>140,4%</b>	<b>154,6%</b>

Доходы областного бюджета за 2017 год составили 60 133,8 млн. рублей, или 103,4% к годовому плану, что больше чем в 2016 году на 4 616,3 млн. рублей, или на 8,3%.

В 2017 году в областной бюджет поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 50 597,8 млн. рублей, или 104% к годовым назначениям. К уровню прошлого года поступление в областной бюджет увеличилось на 15,7%, или на 6 876,2 млн. рублей.

Наибольший удельный вес в налоговых и неналоговых доходах занимает налог на прибыль организаций – 30,5%. Налог на доходы физических лиц формирует 27,1% доходной части областного бюджета, налог на имущество организаций – 19,9%. В 2017 году налоговые доходы областного бюджета составили 96,3%, неналоговые – 3,7%.

Безвозмездные поступления в областной бюджет составили 9 536,0 млн. рублей, или 100,5 % от годовых назначений. В сравнении с 2016 годом объем безвозмездных поступлений из федерального бюджета снизился на 2 259,9 млн. рублей, или на 19,2%.

Основными причинами снижения объемов безвозмездных поступлений являются:

- завершение в 2016 году финансирования государственной корпорацией – Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда (в 2016 году на указанные цели было направлено 1,7 млрд. рублей, в 2017 году средства не выделялись);

- уменьшение в 2017 году в сравнении с 2016 годом поступлений на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с ликвидацией последствий чрезвычайной ситуации, произошедших в апреле 2016 года на территории Великоустюгского муниципального района (поступило в 2016 году – 698,9 млн. рублей, в 2017 году – 81,4 млн. рублей).

Областной бюджет по расходам за 2017 год исполнен на 99,7% к уточненным годовым назначениям. Объем расходов областного бюджета составил 52 678,6 млн. рублей, что выше уровня 2016 года на 1 983,7 млн. рублей, или на 3,9%.

Областной бюджет, как и в предыдущие годы, сохранил социальную направленность. Расходы на социальную сферу составили 34 832,4 млн. рублей, или 66,1% от общего объема расходов областного бюджета, что выше уровня 2016 года на 1 193,5 млн. рублей, или на 3,5%.

Удельный вес средств областного бюджета, направленных на государственную поддержку отраслей экономики в общем объеме расходов областного бюджета, составил 18%. Расходы на государственную поддержку

отраслей экономики составили 9 519,4 млн. рублей, что на 415,3 млн. рублей, или на 4,6%, выше, чем в 2016 году.

Расходы Дорожного фонда составили 5 567,3 млн. рублей, или 99,5% от утвержденных годовых назначений. По сравнению с 2016 годом расходы регионального дорожного фонда области в 2017 году увеличились на 263,9 млн. рублей, или на 5%.

Доля расходов, осуществленных на основе программно-целевых методов финансирования, за 2017 год составила 93,4% (49 188,3 млн. рублей) от общего объема расходов областного бюджета. В 2017 году реализовывалось 20 государственных программ Вологодской области.

По результатам оценки реализации программ в 2017 году 9 госпрограмм признаны высокоэффективными, 11 имеют средний уровень эффективности.

Приоритетным направлением расходной части областного бюджета продолжало оставаться обеспечение реализации указов Президента Российской Федерации. На реализацию "майских" указов Президента Российской Федерации направлено 4,3 млрд. рублей. Целевые показатели оплаты труда работников бюджетной сферы выполнены в полном объеме

Областной бюджет 2017 года исполнен с профицитом в сумме 7 455,2 млн. рублей, что в 1,4 раза выше запланированного уровня. Исполнение областного бюджета с профицитом направлено на снижение долговой нагрузки на областной бюджет и выполнение условий Соглашения, заключенного Правительством области с Министерством финансов Российской Федерации.

В 2017 году Правительством области приняты дальнейшие меры по сокращению государственного долга. Объем государственного долга Вологодской области по состоянию на 1 января 2017 года составил 23 832,5 млн. рублей. Государственный долг области сокращен по сравнению с началом 2017 года на 7 339,9 млн. рублей. По итогам исполнения областного бюджета 2017 года государственный долг области снижен с 71,3% до 47,1% в объеме налоговых и неналоговых доходов областного бюджета.

При исполнении областного бюджета Правительством области обеспечено выполнение протокольных записей, принятых Законодательным Собранием области при утверждении бюджета.

Контрольно-счетной палатой подготовлено заключение на годовой отчет об исполнении областного бюджета, в котором подробно проанализированы все показатели отчета.

Все постоянные комитеты Законодательного Собрания области поддерживают принятие закона области "Об исполнении областного бюджета за 2017 год". По годовому отчету проведены публичные слушания, по

результатам которых выработаны рекомендации в адрес органов исполнительной власти области по совершенствованию бюджетного процесса.

Рассмотрев отчет об исполнении областного бюджета за 2017 год, комитет по бюджету и налогам решил:

Рекомендовать депутатам Законодательного Собрания области принять закон области "Об исполнении областного бюджета за 2017 год".

Председатель постоянного  
комитета



А.Г. Подволовский